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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP. Aos vinte e
sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, a Comissão de Pós-Graduação da
FCA reuniu-se sob a presidência do Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, com o
comparecimento dos seguintes membros titulares: Prof. Dr. Gustavo Hermínio Salati
Marcondes de Moraes e Prof. Dr. Washington Alves de Oliveira. A Profa. Maria Cláudia
Gonçalves de Oliveira, por sua vez, justificou a ausência e foi substituída pelo Prof. Dr.
Igor Luchini Baptista. O Prof. Mauro agradeceu a presença de todos e deu início a
reunião, consultando os membros sobre eventuais alterações ou correções a serem
realizadas na ata da reunião anterior. Não havendo qualquer solicitação de retificação,
a ata da centésima décima sétima reunião foi aprovada com a abstenção do Prof. Igor.
Na sequência, o Coordenador pediu aos demais membros que se manifestassem sobre
eventuais itens da ordem do dia a serem destacados. O presidente da Comissão, por
seu turno, destacou os itens A02 e A03. O Prof. Mauro então procedeu a votação em
bloco e, exceto pelos itens destacados, a ordem do dia foi aprovada por unanimidade.
Na sequência, o Prof. Mauro passou a tratar do relatório de atividade do Prof. Augusto
Luchessi (item A02). O Prof. Igor, responsável pela elaboração do parecer, explicou que
o docente avaliado não é credenciado a qualquer um dos programas da Unicamp.
Assim sendo, as informações relativas às atividades no âmbito da pós-graduação
disponíveis para análise eram apenas aquelas disponíveis no campo de observações,
uma vez que são realizadas na UNESP. O Prof. Augusto assinalou em seu relatório,
contudo, que já avalia o credenciamento em programa da unidade ou Unicamp.
Concluídos os esclarecimentos, a Comissão procedeu a votação e, seguindo o parecer
do relator, aprovou o relatório com recomendações. Acerca do item A03, o Prof. Mauro
explicou que se trata de pedido de caráter excepcional e inédito, razão pela qual não é
possível prever de que forma a solicitação será acolhida na CCPG. O presidente
destacou ainda que a alteração na modalidade de credenciamento na USP, implicaria
prejuízo no financiamento FAPESP. Finalizados os esclarecimentos, o Prof. Mauro
prosseguiu com a votação. O item A03 foi aprovado. O Presidente passou, então, a
tratar do expediente. Ele informou que a CAPES tornou lícito o acúmulo de suas bolsas
com auxílios instrumentais e acessórios, de natureza social, ofertados pelo SAE da
UNICAMP. O Prof. Mauro informou também que estão abertas as inscrições dos editais
da DERI. As convocatórias visam a mobilidade de docentes e alunos, sendo que para o
processo seletivo deste último grupo demandará atuação da CPG. Na sequência, o
Prof. Mauro explicou que, a partir de demanda do Conselho Acadêmico, foram
realizadas algumas mudanças no processo de tramitação da solicitação de afastamento
para pós-doutorado. O pedido de afastamento deverá incluir formulário no qual se
indique o docente responsável pelas disciplinas e orientações relativas ao período da
estadia. O presidente da CPG informou que foi publicada portaria que institui
formalmente a Comissão de Autoavaliação da Pós-graduação. O Prof. Mauro
acrescentou que a CCPG deve concluir, durante o mês de agosto, as alterações no
Regimento Geral da Pós-graduação. Dentre as alterações, o Prof. Mauro destacou que
os PPG’s poderão prever, a partir do caderno de horários do primeiro semestre de dois
mil e vinte e três, o oferecimento de disciplinas presenciais, semi-presenciais, híbridas
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ou inteiramente remotas. Tais modalidades deverão ser especificadas nos catálogos de
curso, considerando seus respectivos vetores. No caso das defesas, a nova redação do
Regimento prevê sessões presenciais, híbridas ou inteiramente remotas. O Prof. Mauro
explicou que a recomendação da CCPG é de que as defesas ocorram
preferencialmente de forma presencial, mas as demais modalidades podem ser
consideradas. Outra demanda da CCPG é de que os PPG’s iniciem a discussão acerca da
implantação de cotas étnico-raciais. O Prof. Gustavo pediu a palavra e questionou se o
oferecimento de disciplinas remotas não conflitaria com a autorização da CAPES para o
funcionamento dos cursos, uma vez que a modalidade autorizada é presencial. O Prof.
Mauro informou que tal questão não havia sido trazida à discussão, mas que iria
abordá-la no âmbito da CCPG. Na sequência, o coordenador do PPGA informou que
concluiu o processo seletivo para ingresso no segundo semestre com aprovação de
cinco alunos de doutorado e um no nível de mestrado. O Prof. Gustavo acrescentou
ainda que foi convidado a atuar na North West University, África do Sul, como
Professor Pesquisador Extraordinário. O objetivo é estimular a internacionalização e a
colaboração em pesquisa. Depois de dois anos, são disponibilizados recursos para
consecução de colaboração. O Prof. Gustavo destacou que tal convite não caracteriza
atividade simultânea ou gera quaisquer obrigações ou receitas. Na sequência, o Prof.
Igor informou que o PPG-CNEM realizará um processo para aplicação de bolsas, o qual
deverá ser concluído durante o mês de agosto. O Prof. Washington, por sua vez,
solicitou a inclusão da discussão acerca da redução do coeficiente de rendimento
fixado na normativa que disciplina o PIF. O coordenador do PPG-EPM informou
também que já deu início ao debate acerca das cotas. Sobre o ICHSA, o Prof. Mauro
assinalou que, durante o mês de agosto, será realizada eleição eletrônica para definir o
novo coordenador do PPG-ICHSA. Sem mais informes e encerradas as manifestações
dos inscritos, o Presidente da Comissão, o Prof. Mauro Cardoso Simões, agradeceu a
todos e encerrou a 118ª Reunião da Comissão de Pós-Graduação da FCA. E para
constar, eu, Aline Mossim Sato, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação
na próxima reunião. Limeira, 27 de julho de 2022.


